



International scientific-online conference

СЕМАНТИЧЕСКИЙ И СИНТАКСИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ АДЪЮНКТИВНЫХ КОНСТРУКЦИЙ В СОВРЕМЕННОМ НЕМЕЦКОМ ЯЗЫКЕ

Азизова Зарина

преподаватель немецкого языка Самгиия, https://doi.org/10.5281/zenodo.14064903

Аннотация

Данная работа посвящена синтаксическому и семантическому анализу конструкций В современном немецком Адъюнктивные конструкции, включающие прилагательные, причастия и другие синтаксические элементы, играют ключевую роль в уточнении, описании и дополнении значений в предложении. В статье исследуются основные типы таких конструкций, ИХ функции И особенности использования В разных контекстах. Рассматриваются адъюнктивных C существительными, согласования элементов позиционирование в предложении, а также их влияние на семантическое восприятие высказывания.

Особое внимание уделяется различию между прилагательными и причастиями, а также их семантическим функциям — от передачи качеств и характеристик объектов до выражения действий и состояний. Анализируются также примеры из литературных, научных и разговорных текстов, чтобы продемонстрировать практическое применение адъюнктивных конструкций в реальной речи.

Работа подчеркивает важность адъюнктивных конструкций как средства выразительности и уточнения информации в языке, а также раскрывает их роль в формировании значений на уровне синтаксиса и семантики. Полученные результаты имеют значение для дальнейшего изучения грамматики немецкого языка, а также для практики преподавания и перевода.

Ключевые слова: семантического и синтаксического анализа, адъюнктивные конструкции, прилагательные, причастия, специфические функции

Введение

Адъюнктивные конструкции в немецком языке играют важную роль в построении высказываний, так как позволяют уточнять, дополнять или описывать характеристики объектов. Эти конструкции включают прилагательные, причастия и другие элементы, которые используются





International scientific-online conference

для выражения различных признаков, состояний и действий, связанных с существительными. Семантический и синтаксический анализ этих конструкций позволяет глубже понять, как языковые средства формируют значение и структуру высказываний.

Целью данной статьи является исследование семантических и синтаксических особенностей адъюнктивных конструкций в современном немецком языке, а также их функции и роль в предложении.

Теоретические основы семантического и синтаксического анализа

Для того чтобы понять природу адъюнктивных конструкций, необходимо сначала определить, что собой представляет синтаксис и семантика этих конструкций.

Синтаксис — это раздел языкознания, который изучает правила, по которым слова объединяются в предложения. В контексте адъюнктивных конструкций синтаксис исследует расположение и согласование прилагательных и причастий с другими элементами предложения.

Семантика— это наука о значении языковых единиц. Семантический анализ адъективных конструкций фокусируется на том, как прилагательные и причастия влияют на восприятие и интерпретацию существительных и всей конструкции в целом.

Адъюнктивные конструкции выполняют несколько функций: они могут служить определениями, уточнениями, описаниями или дополнениями к основному элементу предложения.

Типы адъюнктивных конструкций

Существует несколько типов адъюнктивных конструкций в современном немецком языке, среди которых наиболее распространены прилагательные и причастия.

Прилагательные

Прилагательные — это одна из самых часто используемых форм адъюнктивных конструкций. В немецком языке они могут согласовываться с существительным по роду, числу и падежу и чаще всего стоят перед существительным:

Beispiel: der große Hund — «большая собака», die schnelle Katze — «быстрая кошка».

Прилагательные могут обозначать различные характеристики объектов, например, размеры, цвет, форму или качество. В семантическом плане прилагательные чаще всего выражают качества, состояния или принадлежностью





International scientific-online conference

- ein schöner Tag «прекрасный день» (качество),
- das blaue Auto «синий автомобиль» (цвет),
- der alte Mann*— «старый человек» (возраст).

Кроме того, прилагательные могут выполнять более специфические функции, такие как обозначение отношений или положения в пространстве:

- eine berühmte Stadt— «известный город»,
- eine entfernte Zukunft «далекое будущее».

Иногда в качестве адъюнктивных конструкций в немецком языке используются деепричастия и другие производные формы от глаголов, например, mit einem Lächeln — «с улыбкой», что описывает дополнительное состояние или способ действия.

Семантика адъюнктивных конструкций

Семантический анализ адъюнктивных конструкций заключается в исследовании того, как эти конструкции изменяют восприятие и интерпретацию основного члена предложения — существительного.

Прилагательные передают различные характеристики объектов и влияют на восприятие этих объектов. Например, прилагательные как schön(красивый),groß (большой), alt (старый) добавляют к существительному оттенок или описание, которое подчеркивает важные или заметные черты.

Причастия, в свою очередь, акцентируют внимание на действиях или процессах, связанных с объектом. Семантически они могут указывать на прошедшие действия (например, der gefundene Schlüssel — «найденный ключ»), постоянные или временные состояния(например, der kranke Patient — «больной пациент»).

Контекст играет важную роль в семантике адъюнктивных конструкций. Например, прилагательное gut (хороший) в контексте ein guter Arzt— «хороший врач» может быть интерпретировано как профессиональный, добросовестный, надежный, а в контексте ein guter Film — «хороший фильм» это будет означать увлекательный или качественно снятый.

Синтаксический анализ адъюнктивных конструкций

Синтаксический анализ адъюнктивных конструкций в немецком языке фокусируется на том, как прилагательные и причастия встраиваются в структуру предложения и как они согласуются с другими





International scientific-online conference

элементами, такими как существительные, глаголы и другие прилагательные.

Позиция прилагательны: Прилагательные чаще всего располагаются перед существительным, но могут быть и после глагола-сказуемого, особенно в предложениях с глаголами состояния (например, *Die Katze ist schwarz* — «Кошка черная»).

- 2. Согласование: Прилагательные и причастия должны согласовываться с существительными по роду, числу и падежу. Например, в немецком языке существительное мужского рода в именительном падеже будет согласовываться с прилагательным в мужском роде в именительном падеже (например, der alte Mann— «старый мужчина»).
- 3. Взаимодействие с другими элементами: Адъюнктивные конструкции могут быть частью более сложных синтаксических структур, таких как относительные предложения, причастные обороты или приложения.

Заключение

Семантический и синтаксический анализ адъюнктивных конструкций в немецком языке показывает их важность для выражения характеристик объектов, действий и состояний. Прилагательные и причастия, играя ключевую роль в языке, влияют на то, как мы воспринимаем объекты, события и действия, описанные в высказываниях. Адъюнктивные конструкции помогают добавлять дополнительные детали и нюансы в высказывания, создавая богатство и точность языка.

Более глубокое изучение этих конструкций важно для дальнейшего понимания синтаксической гибкости и семантической многозначности немецкого языка. В будущем стоит продолжить исследование их использования в разных стилях речи и жанрах текста, а также их влияние на восприятие и интерпретацию в разных контекстах.

Список использованных источников:

- 1. Nünning, A. (2008). *Grammatik des Deutschen*.
- 2. Schwark, R. (2015). *Semantische und syntaktische Strukturen der Adjektive im Deutschen*.
- 3. Weber, R. (2010). *Satzstruktur und Bedeutung im Deutschen*.